



***Sprawozdanie z działalności statutowej
Gminnego Centrum Kultury w Kunowie***

Okres sprawozdawczy: 01.01.2024 r. - 31.12.2024 r.

I. Organizacja instytucji.

Gminne Centrum Kultury w Kunowie jest samorządową instytucją kultury powołaną uchwałą nr LXXXV.540.2022 Rady Miejskiej w Kunowie z dnia 24 listopada 2022 r. Jest to instytucja kultury działająca od 1 stycznia 2023 r. w oparciu o ustawę z dnia 25 października 1991 r. o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej, której działalność polega na tworzeniu, upowszechnianiu i ochronie kultury.

Nasza placówka otwarta jest dla mieszkańców gminy 5 dni w tygodniu w godzinach 8.00 – 16.00 w Kunowie, przy ul. Warszawskiej 48. Ponadto wszelkie uroczystości i imprezy odbywają się również w soboty i niedziele. Staramy się naszą ofertę zajęć oraz wydarzeń stale poszerzać i dostosowywać do oczekiwań społeczeństwa. Wszystko, co dzieje się w Gminnym Centrum Kultury śledzić można na naszej stronie internetowej (www.gckkunow.pl), gdzie zamieszczamy aktualne informacje dotyczące naszych działań.

II. Cele statutowe.

Gminne Centrum Kultury w Kunowie jest samorządową instytucją kultury, której celem jest prowadzenie wielokierunkowej działalności rozwijającej i zaspokajającej potrzeby kulturalne mieszkańców gminy oraz upowszechnianie i promocja kultury lokalnej. Swoją działalność skupia głównie na:

- organizowaniu różnorodnych form edukacji poprzez kulturę;
- organizowaniu imprez artystycznych, okolicznościowych, rodzinnych i obrzędowych o zasięgu lokalnym, krajowym i międzynarodowym;
- koordynowaniu działalności w zakresie organizacji imprez kulturalnych;
- nadzorowaniu i organizowaniu działalności rozrywkowo – rekreacyjnej;
- prowadzeniu współpracy i wymiany kulturalnej;
- informowaniu mediów (radio, prasa i telewizja) o prowadzonej działalności i organizowanych imprezach;
- prowadzeniu świetlicy wiejskiej;
- promowaniu gminy w mediach.

III. Dotacja na 2024 rok.

Gminne Centrum Kultury w Kunowie – 589.602,92 zł

Świetlica Wiejska w Wymysłowie – 10.000,00 zł

Budżet Gminnego Centrum Kultury w Kunowie wyniósł: 589 602,92 zł, w tym na Świetlicę Wiejską w Wymysłowie wydatkowano kwotę 151 632, 61 zł, a na imprezy i wydarzenia 263 054,12 zł.

IV. Struktura zatrudnienia.

Zatrudnienie w Gminnym Centrum Kultury w Kunowie w 2024 roku przedstawiało się następująco:

- dyrektor - pełny etat
- główny księgowy – ¼ etatu
- specjalista ds. administracyjno – biurowych – pełny etat
- inspektor ochrony danych (umowa zlecenie)
- inspektor ds. BHP i P. POŻ. (umowa zlecenie)

Świetlica Wiejska w Wymysłowie:

- opiekun świetlicy – pełny etat
- animator rekreacji i organizacji czasu wolnego – 1/2 etatu (umowa po stażu na 1 miesiąc)

Dodatkowe zatrudnienie do prowadzenia zajęć dla dzieci i osób dorosłych w Świetlicy Wiejskiej w Wymysłowie:

- instruktor zajęć szachowych (umowa zlecenie),
- instruktor zajęć z florystyki, rękodzieła (umowa zlecenie),
- instruktor zajęć „Gmina Kunów - cztery pory roku w obiektywie seniorów” (umowa zlecenie),
- instruktor zajęć „1000 kroków” (umowa zlecenie),
- instruktor zajęć „jadłospis na zdrowie” (umowa zlecenie),
- instruktor zajęć z upcyklingu (umowa zlecenie).

W Świetlicy prowadzone były również zajęcia dodatkowe wykonywane w ramach prac społecznych (umowy z wolontariuszami):

- instruktor zajęć kreatywno – integracyjnych,
- instruktor zajęć kulinarnych,
- instruktor zajęć teatralno – językowych,
- instruktor zajęć sportowych, taneczno – ruchowych,
- instruktor zajęć muzycznych,
- instruktor zajęć z kodowania – programowania.

W 2024 r. zawarliśmy 3 umowy z Powiatowym Urzędem Pracy w Ostrowcu Świętokrzyskim na organizację staży zawodowych dla osób bezrobotnych, w tym:

- animator rekreacji i organizacji czasu wolnego – 4 miesiące,
- animator rekreacji i organizacji czasu wolnego – 3 miesiące,
- pracownik biurowy – 3 miesiące.

W okresie od 30.09.2024 r. do 25.10.2024 r. uczeń Technikum Nr 2 w Zespole Szkół Nr 2 w Ostrowcu Świętokrzyskim odbywał u nas praktyki zawodowe w zawodzie technik grafiki i poligrafii cyfrowej – symbol zawodu 311943.

Na koniec grudnia 2024 r. Gminne Centrum Kultury zatrudniało 4 osoby (3 i ¼ etatu).

V. **Świetlica Wiejska w Wymysłowie.**

Świetlica Wiejska w Wymysłowie jest jednostką działającą przy Gminnym Centrum Kultury w Kunowie. Placówka rozpoczęła działalność kulturalną i integracyjną w styczniu 2023 r. Świetlica poza prowadzeniem zajęć ogólnych, opiekuńczo – wychowawczych dla 15 dzieci z terenu gminy Kunów, które uczęszczają do Publicznej Szkoły Podstawowej w Wymysłowie, prowadziła również zajęcia dodatkowe dla mieszkańców. Dla dzieci zorganizowano (po 10 godzin): zajęcia kreatywno – integracyjne, kulinarne, teatralno – językowe, sportowe, taneczno – ruchowe, szachowe, muzyczne oraz kodowanie – programowanie. Dla osób dorosłych przeprowadzono zajęcia w wymiarze 10 godzin z: florystyki, rękodzieła, cztery pory roku w obiektywie seniorów, 1 000 kroków, jadłospis na zdrowie oraz upcykling. Świetlica pracuje w dni robocze od poniedziałku do piątku w godzinach od 10⁰⁰ do 18⁰⁰. Placówka realizowała następujące zadania: pomoc dzieciom w nauce, organizowanie czasu wolnego poprzez gry i zabawy, rozwijanie zainteresowań i uzdolnień, rozwijanie kultury osobistej, poprawę sprawności fizycznej oraz rozwój umiejętności interpersonalnych. W miarę potrzeb mieszkańców Świetlica była dla nich udostępniana również w godzinach popołudniowych i w weekendy.

W 2024 r. w pomieszczeniach Świetlicy odbywały się zajęcia i spotkania prowadzone przez Publiczną Szkołę Podstawową w Wymysłowie, tj. zajęcia wychowania fizycznego oraz różne wydarzenia szkolne, m. in. obchody świąt, zabawy, apele, przedstawienia szkolne. W Świetlicy odbywały się również cykliczne spotkania oraz wydarzenia kulturalne organizowane przez mieszkańców, Radę Rodziców, Koło Gospodyń Wiejskich „Wymysłowanie” oraz Stowarzyszenie Oświatowe „Przyjazna Szkoła” w Wymysłowie.

VI. Współpraca z partnerami.

Terenem działalności Gminnego Centrum Kultury jest gmina Kunów. Centrum współpracuje z: Urzędem Miasta i Gminy w Kunowie, Radą Miejską w Kunowie, Gminną Komisją Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Gminną Radą Sportu, Miejsko – Gminną Biblioteką Publiczną w Kunowie, Środowiskowym Domem Samopomocy w Dołach Biskupich, świetlicami środowiskowymi w: Kunowie, Kolonii Inwalidzkiej i Chocimowie, Dziennym Domem Senior+ w Kunowie, placówkami oświatowymi z terenu gminy Kunów, klubami sportowymi, jednostkami Ochotniczych Straży Pożarnych, Komisariatem Policji w Kunowie, Lokalną Grupą Działania „Krzemienny Krąg” w Bałtowie, Młodzieżową Radą Miejską w Kunowie, kołami gospodyń wiejskich, organizacjami pozarządowymi oraz przedsiębiorcami, przy realizacji wydarzeń, warsztatów i innych uroczystości. Centrum prowadzi również Świetlicę Wiejską w Wymysłowie.

VII. Działalność promocyjna i wydawnicza.

W 2024 r. Gminne Centrum Kultury w Kunowie we współpracy z Urzędem Miasta i Gminy w Kunowie zajmowało się promocją działań kulturalnych, sportowych oraz inwestycyjnych poprzez prowadzenie Informatora Gminy Kunów w cotygodniowym wydaniu Gazety Ostrowieckiej oraz przygotowywaniem i przesyłaniem materiałów do lokalnych mediów.

Dyrektor Gminnego Centrum Kultury w Kunowie jest członkiem Koła Redakcyjnego kwartalnika samorządowego wydawanego przez Gminę Kunów pn. „Kurier Gminy Kunów”, do którego należą Redaktor Naczelna Jadwiga Banasik oraz Teresa Łucka. W 2024 r. wydano jedno, podwójne wydanie czasopisma o nr 29-30 w nakładzie 1000 sztuk.

Pracownicy Gminnego Centrum Kultury w Kunowie zajmują się również promocją i współorganizacją wydarzeń związanych z rozpoczęciem oraz zakończeniem inwestycji gminnych, tj. oddanie dróg, budynków, przecięcie wstęgi pod budowy, podpisanie aktów erekcyjnych, itp.

Do najważniejszych z nich zaliczymy:

- 04.01.2024 - odbiór odcinka drogi w miejscowości Kolonia Piaski,
- 01.03.2024 - otwarcie nowo wyremontowanej drogi gminnej w Miłkowskiej Karczynie, tzw. „Podlesie”,
- 07.03.2024 - otwarcie nowo wyremontowanej drogi gminnej w Chocimowie,
- 12.03.2024 - uroczyste oddanie do użytku domków socjalnych w Nietulisku Dużym,
- 20.03.2024 - uroczystość podpisania aktu erekcyjnego i wmurowania kamienia węgielnego pod

rozbudowę budynku Publicznego Przedszkola w Kunowie o pomieszczenia Klubu Malucha,

- 15.04.2024 - uroczystość wręczenia kluczy lokatorom nowo wybudowanych mieszkań socjalnych w Nietulisku Dużym,
- 08.08.2024 - uroczyste oddanie do użytku przebudowanej drogi w miejscowości Boksycka, na odcinku łączącym Wymysłów z Ostrowcem Świętokrzyskim,
- 23.10.2024 - uroczyste zakończenie zadania pn.: „Utworzenie obiektu pełniącego funkcje kulturalne poprzez przebudowę budynku użyteczności publicznej” w Janiku,
- 12.12.2024 - uroczyste zakończenie zadania pn.: "Modernizacja Dworu w Chocimowie".

Centrum współpracuje z Gminną Radą Sportu, wspólnie z którą zajmuje się promocją aktywności sportowej wśród mieszkańców gminy, a w szczególności wśród dzieci i młodzieży. Wspólną inicjatywą jest organizacja corocznych zawodów sportowych pn. „Bieg Flagi”.

W ramach współpracy z Urzędem Miasta i Gminy w Kunowie oraz innymi organizacjami pracownicy Gminnego Centrum Kultury w Kunowie biorą również udział w wielu wyjazdach, imprezach czy wydarzeniach, na których są odpowiedzialni za wykonywanie dokumentacji fotograficznej. Pracownicy Gminnego Centrum Kultury w Kunowie zajmują się również graficznym opracowaniem kartek z życzeniami okolicznościowymi dla Urzędu Miasta i Gminy w Kunowie, tj. życzenia świąteczne, Dzień Babci i Dziadka, Dzień Strażaka, itp. We współpracy z Publicznym Przedszkolem w Kunowie corocznie współpracuje przy przygotowywaniu kartki z życzeniami wielkanocnymi oraz kartki z życzeniami bożonarodzeniowymi na potrzeby Urzędu Miasta i Gminy w Kunowie.

VIII. Wydarzenia kulturalne i sportowo – rekreacyjne.

Gminne Centrum Kultury w Kunowie jest corocznie organizatorem lub współorganizatorem imprez, wydarzeń kulturalnych, obchodów patriotycznych i lokalnych wydarzeń na terenie gminy Kunów.

Najważniejsze imprezy organizowane lub współorganizowane przez Gminne Centrum Kultury w Kunowie w 2024 r.

- 20.01.2024 - **II Bal Seniora** - na hali sportowej Publicznej Szkoły Podstawowej im. A. Hedy „Szarego” w Kunowie odbyła się impreza integracyjna pn. II Bal Seniora. Organizatorami wydarzenia kulturalnego dla mieszkańców gminy Kunów byli: Burmistrz Miasta i Gminy Kunów, Publiczna Szkoła Podstawowa im. A. Hedy „Szarego” w Kunowie, Miejsko – Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Kunowie oraz Gminne Centrum Kultury w Kunowie. Przy muzyce tanecznej granej przez zespół „Czajkowski Band” bawiło się prawie 300 mieszkańców z terenu Gminy Kunów.
- 28.01.2024 - **32. Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy** – coroczna impreza

o charakterze charytatywnym ze zbiórką publiczną oraz koncertem w Miejsko – Gminnej Bibliotece Publicznej w Kunowie. Gminne Centrum Kultury było współorganizatorem wydarzenia.

- 12.02.2024 - **8. Serdecznik Kunowski** - w Publicznej Szkole Podstawowej im. A. Hedy „Szarego” przy ul. Szkolnej w Kunowie odbył się „VIII Serdecznik Kunowski” – zabawa integracyjna dla osób niepełnosprawnych z terenu gminy Kunów. Organizatorami imprezy byli: Burmistrz Miasta i Gminy Kunów, Gminne Centrum Kultury w Kunowie oraz Miejsko – Gminna Biblioteka Publiczna. Wspólnie z dziećmi niepełnosprawnymi bawiła się młodzież działająca w Młodzieżowej Radzie Miejskiej w Kunowie, członkowie Katolickiego Stowarzyszenia Młodzieży oraz podopieczni Świetlicy środowiskowej w Kunowie i Kolonii Inwalidzkiej.
- 10.03.2024 - **Gminny Dzień Kobiet** - w hali sportowej Publicznej Szkoły Podstawowej im. A. Hedy „Szarego” w Kunowie odbył się Gminny Dzień Kobiet. O oprawę muzyczną zadbał zespół „Van Der Park”. Organizatorami wydarzenia byli: Burmistrz Miasta i Gminy Kunów, Gminne Centrum Kultury w Kunowie i Miejsko – Gminna Biblioteka Publiczna w Kunowie. W wydarzeniu uczestniczyło ok. 120 osób.
- 03.04.2024 - **80. rocznica zwycięskiej bitwy oddziału partyzanckiego gen. Antoniego Hedy „Szarego” z oddziałami żandarmerii niemieckiej w Jeleńcu** - uroczystości upamiętniające 80. rocznicę zwycięskiej bitwy oddziału partyzanckiego gen. Antoniego Hedy „Szarego” z oddziałami żandarmerii niemieckiej, która została stoczona 1 kwietnia 1944 r. Uroczystość została zorganizowana we współpracy z Nadleśnictwem Ostrowiec Świętokrzyski reprezentowanym przez zastępcę nadleśniczego Andrzeja Borowca oraz Prezesem Zarządu Okręgu Świętokrzyskiego Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej Teresą Piwnik. Obecne w uroczystości delegacje złożyły wiązanki kwiatów, zapaliły znicze przy obelisku upamiętniając to historyczne wydarzenie. Centrum było współorganizatorem wydarzenia.
- 21.03.2024 - **Rozstrzygnięcie konkursu dla Kół Gospodyń Wiejskich z terenu Gminy Kunów na Palmę Wielkanocną** - w marcu 2024 r. Gminne Centrum Kultury w Kunowie ogłosiło konkurs dla Kół Gospodyń Wiejskich z terenu gminy Kunów na Najpiękniejszą Palmę Wielkanocną 2024. Regulamin oraz formularz zgłoszeniowy były dostępne do pobrania na stronie internetowej www.gckkunow.pl oraz w biurze GCK w Kunowie, przy ul. Warszawskiej 48. Prace należało dostarczyć do 18 marca 2024 r. Organizatorami konkursu byli: Burmistrz Miasta i Gminy Kunów Lech Łodej oraz Gminne Centrum Kultury w Kunowie. Do konkursu zgłosiło się dziewięć kół gospodyń wiejskich z terenu gminy Kunów.
- 24.04.2024 - **8. Kiermasz Wielkanocny** - w Publicznej Szkole Podstawowej im. A. Hedy „Szarego” w Kunowie został zorganizowany VIII Kunowski Kiermasz Wielkanocny, którego organizatorami byli: Burmistrz Miasta i Gminy Kunów, Gminne Centrum Kultury w Kunowie oraz Miejsko - Gminna

Biblioteka Publiczna w Kunowie. Wydarzenie to poprzedził, jak co roku, przemarsz mieszkańców z gminy Kunów do kościoła parafialnego pod wezwaniem św. Władysława w Kunowie na mszę świętą. Jak co roku, była to wspaniała okazja do podziwiania i zakupu wyrobów rękodzielniczych, tematycznie związanych ze świętami wielkanocnymi oraz do kosztowania lokalnych, świątecznych potraw i ciast, które przygotowały Koła Gospodyń Wiejskich z terenu gminy Kunów, Stowarzyszenie Rozwoju Wsi Chocimów, Środowiskowy Dom Samopomocy w Dołach Biskupich, oraz wystawcy indywidualni.

- 03.05.2024 - **Uroczystość 233. rocznicy Uchwalenia Konstytucji 3 maja oraz obchodów „Dnia Strażaka”** - władze gminy, strażacy, poczty sztandarowe, zaproszeni goście oraz mieszkańcy gminy Kunów zebrali się na placu przed remizą OSP w Kunowie, aby uczcić 233. rocznicę Uchwalenia Konstytucji 3 Maja i Dzień Strażaka w przeddzień dnia Świętego Floriana, patrona strażaków. Dalsza część uroczystości odbyła się na Skwerze im. Powstańców Styczniowych w Kunowie.
- 17.05.2024 - **Bieg Flagi** - na stadionie Ludowego Klubu Sportowego „Stal” Kunów, odbyła się cykliczna impreza rekreacyjno – sportowa pn. Bieg Flagi. Już po raz ósmy, dzieci i młodzież, zmierzali się w zawodach sportowych promujących aktywność fizyczną i zdrową rywalizację wśród rówieśników. W imprezie uczestniczyło ponad 400 młodych zawodników z terenu gminy Kunów, którzy wystartowali w czterech kategoriach wiekowych. Zawody sportowe rozpoczęto biegami dla przedszkolaków z maskotką na 100 m, a także dla uczniów klas I, II i III szkół podstawowych, którzy brali udział w biegu na 300 metrów. Zawodnicy kl. IV-VI rywalizowali w indywidualnym biegu dziewcząt i chłopców na dystansie 400 m, natomiast kl. VII-VIII indywidualnie na dystansie 800 m. Nie zabrakło także biegów drużynowych. Kolejną formą rywalizacji był marsz Nordic Walking (bez rywalizacji) na 1600 m, gdzie wystartowali podopieczni Środowiskowego Domu Samopomocy w Dołach Biskupich oraz Panie z Klubu Kobiet Kreatywnych z Kunowa. Organizatorami Biegu Flagi byli: Burmistrz Miasta i Gminy Kunów, Gminna Rada Sportu i Gminne Centrum Kultury w Kunowie.
- 26.05.2024 - **Gminny Dzień Matki** - na Skwerze im. Powstańców Styczniowych w Kunowie, zebrali się mieszkańcy Kunowa i okolicznych miejscowości by wspólnie świętować obchody Dnia Matki. Po występach muzycznych dzieci z placówek oświatowych wystąpiła Orkiestra Polowa Brygady Polskich Drużyn Strzeleckich. Organizatorem wydarzenia byli: Burmistrz Miasta i Gminy Kunów, Gminne Centrum Kultury w Kunowie i Miejsko - Gminna Biblioteka Publiczna w Kunowie.
- 02.06.2024 - **Gminny Dzień Dziecka pod hasłem „Bezpieczne Wakacje”** - na stadionie sportowym LKS „Stal” w Kunowie odbył się festyn rodzinny pn. Gminny Dzień Dziecka pod hasłem „Bezpieczne wakacje”. Była to impreza plenerowa skierowana w szczególności do najmłodszych mieszkańców gminy, którym zapewniono wiele atrakcji, gier i zabaw. Na najmłodszych uczestników czekały bezpłatne atrakcje zapewnione przez organizatorów, m. in. elementy dmuchanego placu zabaw,

basen z kulkami, zjeżdżalnie, eurobungy, dmuchany zamek, malowanie twarzy, ścianka wspinaczkowa, strzelnica, skręcanie balonów, stanowisko małego artysty, gry i zabawy z nagrodami oraz po raz pierwszy – zajęcia sportowe z zawodnikami LKS „STAL” Kunów. Bardzo dużym zainteresowaniem cieszyła się fotobudka, która umożliwiła dzieciom pozowanie i wcielanie się w różne postacie. Organizatorami festynu rodzinnego byli: Burmistrz Miasta i Gminy Kunów Lech Łodej, Gminna Komisja Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Kunowie oraz Gminne Centrum Kultury w Kunowie. W organizację imprezy włączyli się także radni Młodzieżowej Rady Miejskiej w Kunowie.

- 14 – 16.06.2024 - **XIII Świętokrzyski Karburator - Złot Pojazdów Zabytkowych z Rajdem Krajoznawczym „Śladem smaku”** - podczas wydarzenia zabytkowe pojazdy udały się w rajd krajoznawczy po najciekawszych punktach kulinarnych w powiecie ostrowieckim. W części artystycznej w kamieniołomie w Dołach Biskupich wystąpiły zespoły: Non Serviam i The Beat Rootz. Gminne Centrum Kultury w Kunowie było współorganizatorem wydarzenia.
- 30.06.2024 - **Dni Kunowa** - na stadionie sportowym LKS „Stal” Kunów odbył się festyn z okazji DNI KUNOWA, którego organizatorami byli: Burmistrz Miasta i Gminy Kunów Lech Łodej, Gminne Centrum Kultury w Kunowie oraz Miejsko - Gminna Biblioteka Publiczna w Kunowie. Dla licznie zebranych mieszkańców Kunowa i okolic, przygotowano bogaty i różnorodny program artystyczny. Podczas imprezy, już po raz siódmy, Burmistrz Miasta i Gminy Kunów Lech Łodej, dokonał wręczenia nagrody „Kunowska Żońna”. Laureatem VII „Kunowskiej Żońny”, został Pan Jerzy Kłonica. Gwiazdami wieczoru byli: Zespół MADE IN WARSAW oraz zespół BIG BIKE ORCHESTRA.
- 15.08.2024 - **Obchody 104. rocznicy Bitwy Warszawskiej i Święta Wojska Polskiego** - rozpoczęły się patriotycznym przemarszem sprzed budynku biblioteki na Skwer im. Powstańców Styczniowych w Kunowie. Po wysłuchaniu Hejnału Wojska Polskiego i odegraniu Hymnu Państwowego przez Strażacką Orkiestrę Dętą z Kunowa wygłoszono okolicznościowe przemówienia na temat wydarzeń historycznych z 1920 roku. Następnie pod pomnikiem Ku Czcii Poległych złożono symboliczne wiązanki kwiatów i zapalono znicze oddając cześć tym, którzy zginęli w obronie Ojczyzny. Tą część obchodów zakończyła msza święta w kościele pw. św. Władysława w Kunowie. Po mszy świętej delegacja udała się pod Pomnik Żołnierzy – Inwalidów w Kolonii Inwalidzkiej gdzie oddano hołd żołnierzom wojny polsko - bolszewickiej poprzez złożenie wiązanek kwiatów i zapalenie zniczy.
- 25.08.2024 - **Dożynki Gminne** - uroczystość rozpoczął barwny korowód z wieńcami dożynkowymi i bochnami chleba, który wyruszył sprzed budynku Urzędu Miasta i Gminy do kościoła parafialnego pod wezwaniem św. Władysława w Kunowie na mszę świętą. W korowodzie prowadzonym przez Strażacką Orkiestrę Dętą z Kunowa wzięły udział poczty sztandarowe oraz mieszkańcy. Oficjalna

część uroczystości odbywała się na stadionie LKS „Stal” Kunów. Podczas Dożynek wystąpiły śpiewacze zespoły ludowe: „Bukowianie” z Bukowia, „Chocimowianie” z Chocimowa, „Nietuliszczanie” z Nietuliska Małego oraz „Kunowianie” z Kunowa. Gwiazdami wieczoru byli: zespół "Szybkie Chłopy", Kinga Zawodnik i Klaudia Zielińska.

- 01.09.2024 - **Obchody 85. rocznicy wybuchy II wojny światowej** - przy symbolicznej mogile „Poległych za Ojczyznę 1939 – 1945” na kunowskim cmentarzu, zebrani złożyli okolicznościowe wiązanki.
- 12.10.2024 - **16. Kunowskie Zaduszki Muzyczne** – gwiazdą wieczoru był Sebastian Riedel & Zespół CREE. Organizatorami wydarzenia muzycznego byli: Burmistrz Miasta i Gminy Kunów, Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Kunowskiej i Gminne Centrum Kultury w Kunowie.
- 23.10.2024 - **Wernisaż twórczości artystycznej Łukasza Pasternaka** – w Publicznej Szkole Podstawowej im. A. Hedy "Szarego" w Kunowie zorganizowano wystawę prac. Gminne Centrum Kultury było współorganizatorem wydarzenia.
- 28.10.2024 - **Wykład Pani Magdaleny Gorzkowskiej połączony z promocją jej książek pt. „Zioła, jak zbierać, przetwarzać i stosować” i „Zioła, nalewki, syropy i inne przepisy”** - w spotkaniu uczestniczyły Panie z Klubu Kobiet Kreatywnych.
- 10.11.2024 - **Obchody Święta Niepodległości połączone z odsłonięciem pomnika POLEGŁYCH I ZAMORDOWANYCH PRZEZ OKUPANTA W LATACH 1939 - 1945 MIESZKAŃCÓW NIETULISKA I OKOLIC** - w Nietulisku Dużym zorganizowano obchody Święta Niepodległości połączone z odsłonięciem pomnika upamiętniającego poległych i pomordowanych przez okupanta w latach 1939 – 1945 mieszkańców Nietuliska Dużego i okolic. Gminne Centrum Kultury w Kunowie było współorganizatorem wydarzenia.
- 11.11.2024 - **Gminne Obchody Narodowego Święta Niepodległości** - obchody 106. rocznicy Odzyskania Niepodległości przez Polskę rozpoczęły się w Kunowie przed budynkiem Miejsko - Gminnej Biblioteki Publicznej w Kunowie. Pod Pomnikiem Ku Czcii Poległych złożono kwiaty i zapalono znicze oddając hołd tym, którzy wywalczyli nam wolność. Koncert pieśni patriotycznych wykonała Strażacka Orkiestra Dęta z Kunowa pod kierunkiem Kapelmistrza Jerzego Kłonicy. Uroczystość zakończyła się mszą świętą w intencji ojczyzny w kościele parafialnym pod wezwaniem św. Władysława w Kunowie.
- 18.11.2024 - **Wykład dr Eweliny Żuchowskiej pt. „Witold Gombrowicz – życie i twórczość”** z wykładem poświęconym życiu, twórczości i działalności jednego z najwybitniejszych pisarzy i dramaturgów polskich XX wieku wystąpiła dr Ewelina Żuchowska, Dziekan Wydziału Pedagogicznego ANS im. Józefa Gołuchowskiego w Ostrowcu Świętokrzyskim i jednocześnie Dyrektor Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Janiku. Uatrakcyjnieniem wydarzenia była muzyczna

niespodzianka w wykonaniu Pawła Cieślaka – Instruktora muzycznego. Gminne Centrum Kultury w Kunowie było współorganizatorem wydarzenia.

- 06.12.2024 - **Spotkanie z Mikołajem w Świetlicy Wiejskiej w Wymysłowie** – dla podopiecznych Świetlicy Wiejskiej w Wymysłowie przygotowano paczki świąteczne, które wręczył Mikołaj.
- 06.12.2024 - **Mikołajki Kunowskie** - w rozświetlonych saniach na kunowskim Rynku, Mikołaj rozdawał prezenty grzecznym dzieciom. Oprócz słodkich upominków był czas na serdeczne rozmowy, życzenia i mnóstwo pamiątkowych zdjęć z Mikołajem. Organizatorami wydarzenia byli: Burmistrz Miasta i Gminy Kunów, Gminne Centrum Kultury w Kunowie, Miejsko – Gminna Biblioteka Publiczna w Kunowie oraz Koło Gospodyń Wiejskich „Kunowianie” w Kunowie.
- 15.12.2024 - **IX. Kunowski Jarmark Bożonarodzeniowy** - kulinarne smakołyki i świąteczne ozdoby zaprezentowały Koła Gospodyń Wiejskich z terenu gminy Kunów, stowarzyszenia oraz lokalni twórcy rękodzieła. Koło Redakcyjne „Kuriera Gminy Kunów” w składzie: Jadwiga Banasik i Teresa Łucka, prezentowało najnowsze wydanie czasopisma samorządowego. Ze świątecznym repertuarem wystąpiły: Zespół Śpiewaczy „Bukowianie” z Bukowia, Zespół Śpiewaczy „Nietuliszczanie” z Nietuliska Małego i Zespół Śpiewaczy „Kunowianie” z Kunowa. Organizatorami wydarzenia byli: Burmistrz Miasta i Gminy Kunów, Gminne Centrum Kultury w Kunowie i Miejsko – Gminna Biblioteka Publiczna w Kunowie.

IX. Uczestnictwo w wydarzeniach organizowanych przez inne jednostki.

Lp.	Termin	Nazwa wydarzenia	Miejsce
1.	29.01.2024	Wręczenie nagród uczestnikom Ogólnopolskiego Pożarniczego Konkursu Plastycznego dla dzieci z terenu gminy Kunów	Urząd Miasta i Gminy w Kunowie
2.	29.01.2024	Spotkanie profilaktyczne pt.: „Nie zmarnuj swojego życia”	Publiczna Szkoła Podstawowa im. A. Hedy „Szarego” w Kunowie
3.	07.02.2024	Mistrzostwa Powiatu Ostrowieckiego w Tenisie Stołowym	Publiczna Szkoła Podstawowa im. A. Hedy „Szarego” w Kunowie
4.	08.02.2024	Spotkanie z przedstawicielami miejscowości, sołectw, stowarzyszeń i przedsiębiorców z terenu gminy Kunów podsumowującym 2023 rok	Urząd Miasta i Gminy w Kunowie
5.	14.02.2024	Uczczenie pamięci żołnierzy Armii Krajowej (AK) poprzez złożenie wiązanki kwiatów na ich grobach	Cmentarz parafialny w Kunowie
6.	24.02.2024	XVIII Środowiskowy Turniej Piłki Siatkowej o Puchar Burmistrza Miasta i Gminy Kunów	Publiczna Szkoła Podstawowa im. A. Hedy „Szarego” w Kunowie

7.	27.02.2024	Forum Samorządu Regionu Świętokrzyskiego oraz uroczysta gala w Kielcach	Kielce
8.	19.03.2024	Gminny Turniej Gier i Zabaw Ruchowych klas I-III w Kunowie	Hala sportowa Publicznej Szkoły Podstawowej im. A. Hedy „Szarego” w Kunowie
9.	24.04.2024	XV Mistrzostwa Kunowa w Tenisie Stołowym w kategorii szkół podstawowych	Hala sportowa Publicznej szkoły Podstawowej im. A. Hedy „Szarego” w Kunowie
10.	08.05.2024	Półfinał Wojewódzki Igrzysk Młodzieży Szkolnej w Drużynowym Tenisie Stołowym	Hala sportowa Publicznej szkoły Podstawowej im. A. Hedy „Szarego” w Kunowie
11.	23-24.05.2024	Finał Wojewódzki Igrzysk Młodzieży Szkolnej w Drużynowym Tenisie Stołowym	Hala sportowa Publicznej szkoły Podstawowej im. A. Hedy „Szarego” w Kunowie
12.	11.06.2024	Turniej Piłki Nożnej o Puchar Burmistrza Miasta i Gminy Kunów	Stadion sportowy LKS „Stal” w Kunowie
13.	14.06.2024	XIII Mistrzostwa Szkół Podstawowych w Szachach Powiatu Ostrowieckiego	Hala sportowa Publicznej szkoły Podstawowej im. A. Hedy „Szarego” w Kunowie
14.	19.06.2024	Spotkanie podsumowujące sezon rozgrywek 3 Ligi Tenisa Stołowego STS Zgoda Janik	Zespół Szkolno – Przedszkolny w Janiku
15.	22.06.2024	Festyn Rodzinny „Noc Świętojańska”	Plac przed remizą OSP w Nietulisku Dużym
16.	29.06.2024	Uroczystość upamiętniająca 80. rocznicę śmierci st. sierż. Jerzego Kudasa ps. „Karaś” oraz żołnierzy AK	Cmentarz parafialny w Kunowie
17.	01.07.2024	Rozpoczęcie świetlic wakacyjnych oraz zajęć rekreacyjno-sportowych o charakterze edukacyjno-sportowym połączonych z profilaktyką uzależnień dla dzieci z terenu gminy Kunów	Kunów, Doły Biskupie, Nietulisko Małe, Kolonia Piaski, Wymysłów
18.	02.07.2024	Podpisanie umowy przez Gminę Kunów na realizację zadania pn.: „Zakup sprzętu do celów przeciwdziałania klęskom żywiołowym na potrzeby OSP w Nietulisku Dużym - Gmina Kunów”	Urząd Marszałkowski Województwa Świętokrzyskiego
19.	12-14.07.2024	IV Festiwal Pieśni Zbuntowanej	Kamieniołom w Dołach Biskupich
20.	17.07.2024	Zajęcia wakacyjne zorganizowane w świetlicy w Nietulisku Dużym i Bukowiu	Nietulisko Duże, Bukowie
21.	23.08.2024	Uroczyste podpisanie umowy na remont dachu kościoła parafialnego pw. św. Władysława w Kunowie	Urząd Miasta i Gminy Kunów

22.	01.09.2024	Przemarsz i msza dziękczynna dożynkowa w Janiku	Janik
23.	01.09.2024	Uroczystości Dożynkowe w Nietulisku Dużym	Nietulisko Duże
24.	18.09.2024	Turniej o Puchar Przewodniczącego Rady Miejskiej w Kunowie	Stadion sportowy
25.	22.09.2024	Festyn rodzinny „Biesiada Janicka”	Janik
26.	08.10.2024	Powiatowy Turniej Piłki Nożnej „Z Orlika na Stadion”	Stadion sportowy LKS „Stal” Kunów
27.	11.10.2024	Uroczyste zakończenie zadania pn.: „Przebudowa budynku Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Janiku”	Zespół Szkolno – Przedszkolny w Janiku
28.	11.10.2024	Uroczystość z okazji Dnia Edukacji Narodowej	Zespół Szkolno – Przedszkolny w Janiku
29.	16.10.2024	Spotkanie z emerytowanymi nauczycielami z okazji Dnia Edukacji Narodowej	PSP im. A. Hedy „Szarego” w Kunowie
30.	07.12.2024	Spotkanie z Mikołajem dla dzieci	Remiza OSP w Nietulisku Dużym
31.	08.12.2024	Zabawa mikołajkowa dla dzieci w Janiku	Boisko przy remizie OSP w Janiku
32.	12.12.2024	Mistrzostwa Powiatu Ostrowieckiego w Drużynowym Turnieju Tenisa Stołowego	
33.	13.12.2024	Spotkanie wigilijne Sołtysów z terenu gminy Kunów	Świetlica Wiejska w Wymysłowie
34.	16.12.2024	Gminne obronne ćwiczenia doskonalące, w których uczestniczyli kierownicy referatów Urzędu Miasta i Gminy w Kunowie oraz przedstawiciele służb mundurowych: Policji i Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu gminy Kunów	Kunów

X. Informacje dodatkowe.

1. W 2024 roku przeprowadzono kontrole wewnętrzne:
 - 1 kontrolę Świetlicy Wiejskiej w Wymysłowie z dnia 05.06.2024 r.
 - 1 kontrolę pracownika GCK w Kunowie z dnia 05.11.2024 r.
2. Prowadzono social media:
 - strona internetowa: www.gckkunow.pl
 - Facebook: *Świetlica Wiejska w Wymysłowie*
3. Współpraca z mediami:
 - Gazeta Ostrowiecka,

- Echo Dnia,
- Radio Ostrowiec,
- Radio Rekord,
- Radio Kielce,
- telewizja LokalnaTV
- portal internetowy naOstro.info.

4. Współpraca z LGD „Krzemienny Krąg”

Gmina Kunów jest członkiem **Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania "Krzemienny Krąg"** w Bałtowie na podstawie Uchwały Rady Miejskiej w Kunowie nr XCV.632.2023 z dnia 20 czerwca 2023 r. w sprawie wyrażenia woli kontynuacji członkostwa w Stowarzyszeniu Lokalna Grupa Działania „Krzemienny Krąg”.

Zgodnie z Zarządzeniem Nr 116.2023 Burmistrza Miasta i Gminy w Kunowie z dnia 7 lipca 2023 r. w sprawie wskazania osoby do reprezentowania Gminy Kunów w Stowarzyszeniu Lokalna Grupa Działania "Krzemienny Krąg" osobą wyznaczoną do reprezentowania jest Paweł Gawron, który bierze udział w zebraniach zarządu oraz uczestniczy w wielu innych zaplanowanych spotkaniach roboczych i szkoleniach.

XI. Podsumowanie.

Misją Gminnego Centrum Kultury w Kunowie jest dążenie do najwyższego, profesjonalnego poziomu świadczeń usług w obszarze działalności kulturalnej i edukacyjnej oraz społecznej. GCK jest pomostem między środowiskiem lokalnym, kulturą i sztuką.